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Inzicht krijgen in wensen en behoeften HRM gastvrijheidssector 

Achtergrond onderzoek Doelgroep



Brede inzet voor bereiken doelgroep

Fase 1: inzicht in behoeften en oplossingsrichtingen voor werkgevers



Fase 2: verdiepende kwalitatieve inzichten



Conclusies & Aanbevelingen



Conclusies werven en behouden personeel

Hulp nodig bij inzet kanalen voor werven personeel

•

•

•

Bieden van jaarrond contract en doorgroeimogelijkheden niet altijd mogelijk

•

•

•

•

De Gastvrijheidssector heeft een diversiteit van soorten bedrijven. Met dit onderzoek is duidelijk geworden dat elke sector zijn eigen 

uitdagingen heeft en daarmee een passende set van maatregelen en acties nodig heeft. 

De conclusies die hier worden gegeven zijn op basis van alle sectoren tezamen. 



Conclusies HR-ondersteuning & opleiden personeel

Hulp nodig bij opleiden en werven personeel

•

•

•

Meerderheid laat personeel elkaar opleiden

•

•

•

Onbekend met opleidingsmogelijkheden

•

•

•



Conclusies gezamenlijk optrekken met betrekking tot HRM 

Twee werkgevers die één contract aanbieden, spreekt het meeste aan



Aanbevelingen

d

Breng in kaart welke 

kanalen gebruikt 

kunnen worden voor 

werven personeel. 

Toon per kanaal voor-

en nadelen, 

mogelijkheden, moment 

van inzetten, tips, etc. 

Geef inzicht in 

mogelijkheden opleiding 

en financiële 

ondersteuning om 

bekendheid te vergroten 

van regionale/lokale 

initiatieven.

Opleidingen: aanbod, 

doelgroep, periode, 

tijdsduur, etc. 

Regelingen/ subsidies: 

mogelijkheden, eisen,  

doelgroep,  etc.

Deel informatie 

contactpersonen, 

regelingen, 

voorwaarden, etc. 

Deel best practices

van bedrijven om 

van elkaar te leren.

Informatie ophalen 

per sector om 

maatregelen en 

acties beter aan te 

laten sluiten. 

Informeer werkgevers 

over inzet zij-

instromers en mensen 

met afstand tot de 

markt. 

Wereldcafé per 

sector. In gesprek 

over implementatie. 



Resultaten



Werving & selectie van personeel



Toelichting

De grootste uitdagingen bij het werven van personeel zijn het vinden 

van geschikt personeel voor de functie (39%), concurrentie op de 

arbeidsmarkt (18%) en het tijdsintensieve proces (13%).

Grootste uitdaging werven personeel (%)

Gemiddeld heeft een organisatie 2,3 openstaande vacatures



Het vinden van specialistisch personeel is een uitdaging in de sector

Inflatie vergroot de behoefte aan meer salaris bij toekomstig personeel

Werven van personeel in de gastvrijheidssector is een grote uitdaging



De meerderheid werkt niet met zij-instromers (64%) of met mensen 

met afstand tot de arbeidsmarkt (69%). Een deel staat hier wel voor 

open.

Ik werk met (%)

kwalitatieve onderzoek 



Behoud van personeel



Toelichting

De grootste uitdagingen bij het behouden van personeel zijn te hoge 

salariskosten (19%), concurrentie op de arbeidsmarkt in een andere 

branche, werkaanbod in het laagseizoen en werk-privé balans (14%).

Grootste uitdaging behoud personeel (%)



Om personeel te behouden, bieden ondernemers een veilige plek 

(73%), ondersteunen ze sociale interactie tussen collega’s (55%) en 

bieden ze flexibele werktijden (53%).

Hoe personeel behouden (%)

Goed werkgeverschap draagt bij aan het behouden 

en werven van personeel



Opleidingsaanbod personeel



Toelichting 

Manieren waarop personeel opleidingen kan volgen zijn: het elkaar 

opleiden (66%), workshops en seminars (48%) en trainingen door een 

externe partij (43%).

Manieren opleiden personeel (%)



Voor- en nadelen van personeel laten opleiden door personeel

Kennis wordt up-to-date gehouden via lezingen en workshops en onderling gedeeld

Ondernemers laten personeel voornamelijk elkaar opleiden



Ongeveer de helft van het personeel maakt gebruik van de geboden 

opleidingsmogelijkheden. Drie kwart (75%) van de ondernemers geeft 

aan dat de opleidingen door de werkgever worden betaald.

Gebruik personeel opleidingsmogelijkheden (%) Vergoeding opleiding (%)



Redenen om het volgen van opleidingen mogelijk te maken zijn het 

vergroten van het werkplezier (76%), ontwikkelen van vaardigheden 

(75%) en het feit dat personeel kennis en/of ervaring mist (63%).

Redenen gebruik van opleidingsmogelijkheden(%)Wel gebruik personeel opleidingsmogelijkheden (%)



Redenen waarom er geen opleidingen worden aangeboden zijn: 

voldoende kennis en/of ervaring onder het personeel (33%), 

tijdsbeperkingen (24%) en gebrek aan interesse (24%).

Redenen geen gebruik van opleidingsmogelijkheden (%)Geen gebruik personeel opleidingsmogelijkheden (%)

Let op: lage basis <30



Toelichting ontevreden over opleidingen

De meerderheid (66%) zoekt naar manieren waarop het personeel zich 

kan (blijven) ontwikkelen. Wel geven ruim twee op de vijf ondernemers 

(42%) aan geen concreet beeld te hebben van het aanbod. 

Stellingen aanbod opleidingen (%)



Toelichting geen gebruik van opleiding/subsidie

De ondernemers zijn het meest bekend met de STAP-regeling (63%), 

één op de vijf (20%) maakt er ook gebruik van. De ondernemers zijn 

het minst bekend met Het Noorden Leert Door (22%).

Kent de opleidingen of subsidieregeling (%)

Andere aanbieder gratis opleiding/subsidie



Het is voornamelijk aan het personeel om aan te geven of ze interesse hebben in het volgen van een opleiding

Regionale initiatieven zijn niet of nauwelijks bekend

Er wordt weinig gebruikgemaakt van gratis opleidingen en subsidies, 

ondanks dat personeel wel de mogelijkheid heeft zich op te leiden



Initiatieven HRM



Ondernemers kunnen de meeste HR-ondersteuning gebruiken bij 

training & ontwikkeling (23%), werving & selectie (20%) en compensatie 

& voordelen (12%). De helft heeft geen ondersteuning nodig.

Ondersteuning HR-zaken (%)



Toelichting

Als het gaat om mogelijkheden om gezamenlijk op te trekken m.b.t. 

HRM zaken, spreekt het idee om met twee werkgevers één contract 

aan te bieden spreekt ondernemers het meeste aan (45%). 

Stellingen gezamenlijk optrekken HRM (%)



Met twee werkgevers één contract 

aanbieden

Het in dienst nemen van flexwerkers Personeel laten doorgroeien bij 

concullega

Een aantal HR-initiatieven spreekt ondernemers aan, maar met 

kanttekeningen 



Ondernemers kunnen hulp gebruiken bij zowel algemene HR zaken, 

het werven van personeel als het vinden van opleidingen

Hulp kunnen gebruiken bij… Tips



Bijlage



Profiel steekproef (%)

Profiel steekproef

Geslacht

Opleidingsniveau

Leeftijd



Profiel steekproef (%)

Profiel steekproef

Aantal werknemers in dienst Aantal FTE’s in dienst

Aantal werknemers met jaarrond contract

Periode van hoogseizoen



Profiel steekproef

Actief in de branche …. (%) Verantwoordelijkheid HRM-zaken (%)



Onderzoeksverantwoording



*

Onderzoeksverantwoording

Methode

Periode

•

•

•

Doelgroep

Bron

•

Respons

•

•

•

•

•



Vragen over dit 

onderzoek? Wij helpen 

je graag verder!

Contact

Esther de Jong

Jeroen Jansen

Ferdinand Kieboom Jessica Nieweg

Noah BaltjesAmar Mathurin
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